

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации

Ласачко Светланы Анатольевны на тему:
«Нарушения репродуктивного здоровья у женщин с неопухолевыми
заболеваниями молочных желез (патогенез, лечение, профилактика)»,
представленной на соискание ученой
степени доктора медицинских наук по специальности
14.01.01 – акушерство и гинекология

Актуальность проблемы диссертационной работы Ласачко Светланы Анатольевны «Нарушения репродуктивного здоровья у женщин с неопухолевыми заболеваниями молочных желез (патогенез, лечение, профилактика)» обусловлена тем, что проблема, которой посвящено данное исследование, является чрезвычайно важной в современном акушерстве и гинекологии как с научной, так и с практической точки зрения. Дисгормональные заболевания молочных желез в репродуктивном возрасте встречаются у каждой 2-ой – 3-ей женщины. На фоне различных нарушений репродуктивного здоровья (бесплодие, репродуктивные потери в различные сроки беременности, гинекологические заболевания) происходят неблагоприятные изменения в состоянии молочных желез, которые являются органом-мишенью для половых гормонов и находятся под непосредственным влиянием процессов, происходящих в женском организме. Вопросы оказания медицинской помощи пациенткам с сочетанной дисгормональной патологией репродуктивной системы чрезвычайно востребованы, приоритетом в решении данной проблемы является профилактическая направленность.

Имеющиеся в научных источниках данные по ведению пациенток при сочетании нарушений репродуктивного здоровья и дисгормональных заболеваний молочных желез на основе общности их патогенеза являются неполными и противоречивыми, единые взгляды на тактику ведения таких пациенток отсутствуют.

Цель данного исследования: создание комплексной системы оказания медицинской помощи, включающей организационные мероприятия, дифференцированные диагностические и лечебно-профилактические алгоритмы, женщинам с неопухолевыми заболеваниями молочных желез и нарушениями репродуктивного здоровья на основании выявленных патогенетических механизмов для снижения частоты данных нарушений и риска их развития.

Цель исследования сформулирована четко и лаконично, задачи и дизайн исследования соответствуют цели, методологически грамотное построение исследования позволило выполнить все задачи и достичь поставленной цели. Актуальность и практическая значимость цели и решаемых в ходе исследования автором задач очевидны и соответствуют как принципам научного исследования, так и мировым тенденциям развития современного здравоохранения.

Научная новизна исследования заключается в следующем:

Впервые продемонстрировано ухудшение клинического состояния молочных желез без лечения в динамике и переход одной нозологической формы дисгормональных заболеваний молочных желез в другую, более серьезную, более выраженную по клиническим и морфологическим признакам. В ходе исследования выделены наиболее значимые факторы риска развития каждой нозологической единицы неопухолевых заболеваний молочных желез, в том числе, что чрезвычайно важно, пролиферативной формы заболевания. Эти данные явились основой разработанных автором рекомендаций по формированию групп диспансерного наблюдения.

В данном исследовании впервые доказана роль потери желанной беременности в первом триместре как ведущего анамнестического фактора риска развития дисгормональных заболеваний молочных желез у женщин репродуктивного возраста, для этой категории пациенток разработана эффективная схема профилактики.

На основании данных, полученных при изучении состояния и функции щитовидной железы у изучаемой категории пациенток, доказана необходимость и

целесообразность проведения целенаправленного скринингового обследования этого органа.

Достоверность результатов диссертационной работы подтверждается большим объемом проведенных исследований, адекватными поставленным задачам методами математического анализа полученных результатов. Сформулированные в диссертационной работе и выносимые на защиту положения, выводы и практические рекомендации аргументированы и логически вытекают из цели и задач работы, а также результатов выполненных исследований. Основные положения и результаты диссертационного исследования были представлены на научно-практических конференциях, симпозиумах, форумах. По теме диссертации опубликовано достаточное количество печатных работ в различных журналах и сборниках.

Материалы диссертационной работы внедрены в практику ряда лечебных учреждений: Донецкий республиканский центр охраны материнства и детства, Научно-исследовательский институт репродуктивного здоровья детей, подростков и молодежи ГОО ВПО ДОННМУ им. М. ГОРЬКОГО, Республиканского онкологического центра им. проф. Г. В. Бондаря, женских консультаций, акушерских и гинекологических отделений городской больницы № 9 г. Донецка, центральной городской больницы г. Докучаевска, центральной городской больницы г. Харцызска, в Перинатальном центре г. Макеевки.

Автореферат диссертации имеет правильную структуру и отвечает всем требованиям. Замечаний по оформлению автореферата нет.

Таким образом, на основании ознакомления с авторефератом Ласачко Светланы Анатольевны «Нарушения репродуктивного здоровья у женщин с неопухолевыми заболеваниями молочных желез (патогенез, лечение, профилактика)» можно сделать вывод, что диссертационная работа является завершенным, самостоятельным научным исследованием, имеет большое как теоретическое, так и практическое значение, так как содержит новое решение актуальной проблемы современного акушерства и гинекологии. Диссертация соответствует требованиям, установленным п. 2.1 для соискателей учёной

степени доктора наук Положения о присуждении ученых степеней, утверждённого Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. № 2-13, ее автор, Ласачко Светлана Анатольевна, заслуживает присуждения искомой учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук (по специальности
14.01.01 – акушерство и гинекология), директор
НИИ РЗДПМ ГОО ВПО ДОННМУ
ИМ. М. ГОРЬКОГО, доцент кафедры акушерства,
гинекологии, перинатологии, детской и
подростковой гинекологии ФИПО ГОО ВПО
ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО, внештатный
специалист по детской и подростковой
гинекологии МЗ ДНР

Золото Елена Викторовна

Согласна на автоматизированную обработку персональных данных.

Золото Елена Викторовна

Подпись д.м.н. Золото Елены Викторовны заверяю



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСШЕГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО».

Адрес: 28300, г. Донецк, пр. Ильича, 16.

Тел.: +38 071 137 30 07; e-mail: nii-mps@zdravdnr.ru